



10月12日,在美国俄亥俄州,特朗普在布伦森获释后发表讲话。
新华/美联

土耳其法院12日裁定美国籍牧师安德鲁·布伦森涉恐罪名成立,间谍罪名不成立,因而判处3年1个月监禁。鉴于布伦森处于羁押和软禁状态已有时日,这名当事人当庭获释。获释后,布伦森坐飞机前往德国一家美军医院,最终将返回美国。外界分析认为,这场拖延已久的案件最终以此种方式尘埃落定,或许将给已然“闹僵”的美土关系提供新的转圜余地。

放牧师一马 卖美国个面子

土耳其释放被押美国牧师 美土关系或有转圜

认定,布伦森涉恐罪名成立,间谍罪名不成立,鉴于布伦森已经接受羁押并从今年7月起因为健康原因而改为软禁,法院决定当庭释放布伦森。

他离开法院,在伊兹米尔搭乘飞机,前往德国兰施图尔一家美军医院,随后飞往美国首都华盛顿。在回到美国后,布伦森将立刻与总统特朗普会面。

否认达成秘密协议

特朗普在社交媒体“推特”发文:“牧师布伦森刚刚获释,将很快回家。”

白宫12日也发表声明,对布伦森获释表示欢迎,同时敦促土耳其以“透明而公正的方式”处理其余被拘美国公民案件。

布伦森乘坐的飞机起飞后,特朗普告诉媒体记者,布伦森“吃了不少苦”,但状态不错。记者问及对土耳其的制裁是否会取消,特朗普回答,美土没有就布伦森获释达成秘密协议。

美国《华盛顿邮报》11日报道,美土达成秘密协议,内容包括美方取消已经或即将对土耳其施行的制裁,布伦森所受指控部分撤销,所获刑期可能与他先前遭拘押和软禁的时间相同。布伦森可能12日被当庭释

放,也可能随后几天重获自由。美国政府多名官员拒绝承认存在协议,土耳其总统埃尔多安声称不会干预司法审理。

不过,美联社报道,土耳其法院就布伦森案件听证,一些证人没有出庭提供证词。证据不全面情况下,法院裁决有些“匆忙”。

小牧师引发大纠纷

布伦森现年50岁,来自北卡罗来纳州,在土耳其居住23年,在伊兹米尔一个小规模教会任牧师。

土耳其2016年7月发生未遂军事政变、意图推翻埃尔多安领导的政府。平息政变后,土耳其方面2016年10月拘留布伦森,同年12月正式逮捕,指认他关联未遂政变主谋、侨居美国的土耳其宗教人士费特胡拉·居伦和土耳其反政府武装“库尔德工人党”,指控他涉嫌触犯反恐法律和从事间谍活动。

今年8月,美国政府以土耳其持续监禁布伦森为由,宣布制裁土耳其司法部长和内政部长,后又宣布将美国进口土耳其钢铝产品的关税提高一倍。美国的施压引发土耳其里拉进一步贬值,导致该国金融市场动荡。土耳其方面则强硬回应美国,拒绝释放布伦森,并出台反制关税和抵制美国电子产品等措施。

“心病”已去,分歧仍存

分析人士指出,美土关系近来龃龉不断,而布伦森案正是两国之间的一大“心病”。布伦森获释将为改善两国关系铺路,但美土在一些重大问题上的分歧并不会就此消失。

土耳其分析人士指出,释放布伦森表明土耳其希望改善土美关系,以缓解制裁造成的经济压力。而对于即将面临11月中期选举考验的特朗普而言,布伦森获释也是一个利好消息,有助于为共和党争取基督教福音派教徒的支持。

美国智库兰德公司政治问题专家斯蒂芬·弗拉纳根认为,土方释放布伦森是想换取美国减轻对土的经济制裁,这些举措已给土耳其经济带来沉重压力。土耳其释放布伦森将有助于改善两国领导人的个人关系,但双方在叙利亚局势、引渡土宗教人士居伦等问题上仍然存在重大分歧。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲表示,鉴于叙利亚局势和中东地区形势持续动荡,美土显然有很多合作空间。但由于双方在其他问题上仍存分歧,马哈菲认为未来美国仍将保持对土耳其的部分经济施压,比如在钢铝关税问题上,但有可能取消因布伦森案

10月12日,在土耳其伊兹米尔,美国籍牧师安德鲁·布伦森抵达机场。
新华/路透

对几名土耳其官员的制裁。美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特指出,布伦森案是美土之间的一大“心病”,此案得不到解决,两国就很难在其他重要问题上开展合作。土耳其一直希望美国降低对土钢铝产品的关税,释放布伦森也可能加快双方在这个问题上的谈判。

美联社报道,布伦森获释无法消除美土多个方面的矛盾,包括美国在叙利亚支持土耳其视为对手的库尔德武装、土耳其购买俄制防空系统、土方接收F-35型战机受阻以及美国拒向土耳其引渡居伦。综合新华社等消息

回美国就见总统

土耳其伊兹米尔市一家法院12日就布伦森案举行听证。布伦森坚称无罪。他告诉法官,他热爱土耳其,他本人以及所属教会从来没有向库尔德武装人员提供支持。“我们帮助所有人。库尔德人、阿拉伯人,不区别对待。”

布伦森说,他已经交出所属教会帮助过的人员名单,土耳其当局可以查明是否有恐怖分子。等待法院宣判时,布伦森含泪与妻子相拥。

如果全部罪名成立,布伦森将面临35年监禁。法院当天

文在寅:朝鲜将废弃所有核武器

据新华社电 韩国总统文在寅12日说,朝鲜方面有意废弃所有核武器、核材料和核设施,以实现完全无核化。

文在寅定于13日访问欧洲,12日在总统府青瓦台接受英国广播公司(BBC)记者专访。据青瓦台发布的采访资料,文在寅告诉BBC记者,朝方理解实现完全无核化需要放弃现有核武器并愿意这样做,只剩时间和方式问题。

他说:“(朝鲜最高领导人)金正恩委员长所说的完全无核化包括不进行新的核试验或核导弹试验并且拆除制造核武器和研发导弹的设施。”

文在寅补充道:“它包括其

他一切,如放弃现有核武器和核材料。”

文在寅上月访问朝鲜首都平壤,与金正恩举行第三次会晤。他告诉BBC记者,两人没有讨论朝方会在什么时候、以何种方式完全弃核,说这些问题应由朝方和美方讨论。

他解释:“那是因为朝方要求美方采取相应举措。”

文在寅访朝时与金正恩签署《9月平壤共同宣言》。朝方在宣言中说,如果美方依据6月12日朝美联合声明精神采取“相应举措”,朝方有意采取诸如永久废弃宁边核设施等追加措施。

文在寅12日说,“相应举

措”可能包括发表朝鲜战争终战宣言,开设美国在朝联络办公室,对朝人道主义援助和经济专家交流。

“(韩方)已经与美方广泛讨论宣布(朝鲜)战争正式结束事宜,包括与特朗普总统,”文在寅说,“韩美一致认为,最好是尽可能早地发表终战宣言。”

他说道:“我相信,宣布那场战争正式结束只是时间问题,但肯定会发生。”

文在寅说,如果朝方在无核化方面取得实质进展,应“认真考虑”逐步放松对朝经济制裁。“我相信如果朝鲜继续采取切实的无核化步骤,达到(国际社会承认的)不可逆无核化时,

联合国制裁可能开始放松。”

韩朝9月商定增加南北交流和合作,因而启动合作研究,考察双方在铁路、渔业、林业领域合作的可能性。

文在寅说,国际社会解除或放松对朝制裁后,韩国将开始对朝经济援助。在他看来,让朝鲜尝到无核化“甜头”有助加速无核化进程。

“这就是为什么我们说需要提前准备经济合作,”他说,“我相信这在另一方面,可能有助于向朝方明确展示,当它做出正确选择,即完全无核化时,朝鲜的经济繁荣或非常光明的未来可能获得保障。”

就解除对朝制裁,韩国外

交部长官康京和10日说,政府部门正在商讨是否解除一项韩国对朝单边制裁措施,掀起波澜。特朗普当天说,没有美国同意,韩国“什么也做不了”,重申朝鲜无核化以前,不会解除对朝制裁。

路透社注意到,美方担忧韩朝关系在推动半岛无核化进程中“回暖过快”。韩朝9月在平壤签署一份约定停止一切敌对行为的军事协议,美国国务卿迈克·蓬佩奥随后表达“不满”。

美朝正在筹备第二次领导人会晤。特朗普9日说,打算11月6日美国国会中期选举结束后会晤金正恩。